За несообщения о диверсиях введена уголовная ответственность.
Федеральным законом от 21.04.2025 № 102-ФЗ введена уголовная ответственность за несообщение в органы правопорядка о подготовке диверсии в случае, если лицо достоверно об этом знало.
Данным законом внесены изменения в ст. 205.6 УК РФ и введена уголовная ответственность для лиц, не уведомивших компетентные органы о преступлении и лицах, которые по достоверно известным сведениям готовят, совершают или совершили хотя бы одно из преступлений диверсионной направленности.
Согласно УК РФ диверсией признается совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, средств связи, объектов жизнеобеспечения населения либо на нанесение вреда здоровью людей и (или) компонентам природной среды, если эти действия совершены в целях подрыва экономической безопасности и (или) обороноспособности Российской Федерации
Уголовным кодексом РФ предусмотрены следующие наказания, к лицам, кто не передаст информацию в соответствующие органы: штраф в размере до 100 тыс. рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, принудительные работы на срок до одного года, лишение свободы до одного года.

