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   Муниципальная программа

«развитиЕ сельского хозяйства и регулированиЕ
рынков сельскохозяйственной продукции, 
сырья и продовольствия в Каргатском районе 

Новосибирской области на 2021 - 2026 годы»
Ответственный исполнитель:

Управление сельского хозяйства администрации Каргатского района
Каргат 2020 г.

  Муниципальная программа 
«РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  И РЕГУЛИРОВАНИЕ РЫНКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В КАРГАТСКОМ  РАЙОНЕ 
НОВОСИБИРСКОЙ  ОБЛАСТИ  НА 2021 - 2026 ГОДЫ»
1. ПАСПОРТ
	Наименование муниципальной программы (далее – Программа)
	Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Каргатском районе Новосибирской области на 2021-2026 годы» (далее – Программа)

	Разработчик программы
	Управление сельского хозяйства администрации Каргатского района Новосибирской области

	Цели, задачи,  целевые индикаторы  Программы 
	     Цели Программы:

1. Содействие в повышении объемов производства продукции сельского хозяйства, а также ее конкурентоспособности.

    2.Создание условий для воспроизводства и повышения эффективности использования в сельском хозяйстве земельных ресурсов.  
Задачи Программы:
Для достижения цели 1:

1.1. Создание условий  для роста производства основных видов сельскохозяйственной продукции и производства пищевых продуктов.
Для достижения цели 2:
 2.1. Создание условий для сохранения и восстановления плодородия почв, стимулирование эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения.
Целевые индикаторы Программы:

        1. Индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах).

         2.Индекс производства продукции растениеводства (в сопоставимых ценах).

         3.Индекс производства продукции животноводства (в сопоставимых ценах).

         4.Индекс физического объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства.

         5.Рентабельность сельскохозяйственных организаций по всей деятельности (включая субсидии).
        6.Среднемесячная номинальная заработная плата в сельском хозяйстве  (по сельскохозяйственным организациям, не относящимся  к субъектам малого предпринимательства).
       7.Количество  вовлеченных в субъекты  малого и среднего предпринимательства (далее-МСП), в том числе осуществляющих   проекты создания и развития своих хозяйств с помощью грантовой поддержки.
      8.Вовлечение в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых сельхозугодий.

	Исполнители мероприятий Программы
	  Управление сельского хозяйства администрации Каргатского района Новосибирской области,   сельхозтоваропроизводители  Каргатского района.

	Ответственный исполнитель Программы
	Заместитель главы администрации – начальник управления сельского хозяйства администрации Каргатского района Новосибирской области Кирильчик А.П.

	Срок реализации Программы 
	2021-2026 годы

	Объемы финансирования Программы                       (с расшифровкой    
по годам и источникам финансирования)  


	    На реализацию мероприятий Программы предусмотрено финансирование из областного,  федерального и муниципального бюджетов.  
     Общий объем финансирования программы составляет  9234033,913 тыс.рублей, в том числе объем бюджетного финансирования на реализацию  программы из средств всех уровней бюджетов   составляет  928853,021 тыс. руб..
период

всего

Федераль-ный бюджет

Областной бюджет

Местный бюджет

Внебюд-жетные источники

2021
1491580,324
52184
89679
468,324
1349249
2022
1542645,221
52333
107741
663,221
1381908
2023
1516538,968
52856,308
95867,7
752,068
1367062,892
2024
1541362,8
53379
104786
816,8
1382381
2025
1567773,8
52913
102321
816,8
1411723
2026
1574132,8
53138
107321
816,8
1412857
Итого:
9234033,913
316803,308
607715,7
4334,013
8305180,892
     Фактическое финансирование мероприятий программы будет осуществляться в соответствии с действующим законодательством в пределах объемов бюджетных ассигнований областного бюджета Новосибирской области на соответствующий период и в соответствии с предусмотренными решением Совета депутатов Каргатского района Новосибирской области о Бюджете на очередной финансовый год и плановый период  бюджетными ассигнованиями, а также в пределах, утвержденных администрации Каргатского района Новосибирской области  лимитов бюджетных обязательств.


	Ожидаемые  результаты реализации   Программы
	Эффективность реализации Программы в целом будет оцениваться исходя из достижения установленных значений каждого из основных индикаторов как по годам по отношению к предыдущему году, так и нарастающим итогом к базовому году.

Прогноз реализации  Программы основывается на достижении уровней ее основных индикаторов.
Ожидаемые конечные результаты реализации программы в количественном выражении:
Увеличение производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) в 2026 г. по отношению к 2019 г. на 11,9%;

	
	Увеличение объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства в 2026 году на  86%  в сравнении 2019 годом.

	
	Повышение уровня рентабельности сельскохозяйственных организаций до 17% (с учетом субсидий);

	
	Доведение соотношения уровней заработной платы в сельском хозяйстве и в среднем по экономике района  до 80%.
Увеличение численности вовлеченных в субъекты МСП, осуществляющие деятельность в сфере сельского  хозяйства, в том числе за счет государственной поддержки на создание и развитие своего хозяйства, на  3 КФХ по сравнению с 2020 годом.

Увеличение посевных площадей на 250 га по сравнению с 2020 годом за счет проведенных культуртехнических работ и введения  в сельскохозяйственный оборот.

Достижение вышеперечисленных ожидаемых результатов приведет к:

улучшению доступа сельскохозяйственных товаропроизводителей к рынкам финансовых, материально-технических и информационных ресурсов;

достижению сельскохозяйственными товаропроизводителями уровня доходности, позволяющего вести расширенное воспроизводство;

повышению уровня жизни на селе, что сделает более привлекательным проживание в сельской местности.



2.Общие положения

Агропромышленный комплекс  (далее – АПК) и его базовая отрасль – сельское хозяйство являются ведущими системообразующими сферами экономики района, формирующими агропродовольственный рынок, продовольственную и экономическую безопасность, трудовой и поселенческий потенциал сельских территорий.
       Деятельность агропромышленного комплекса Каргатского района  в предыдущие годы была направлена на выполнение поставленных задач и реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Каргатском районе Новосибирской области на 2013 - 2020 годы»  и  ВЦП   «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области на 2013 - 2020 годы". 

       Механизмы господдержки, оказываемой в рамках перечисленных программ стали эффективным инструментом управления, позволяющим сконцентрировать государственные ресурсы, ресурсы бизнеса и общества на наиболее значимых для сельского хозяйства направлениях.
      Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Каргатском районе  Новосибирской области на 2021-2026 годы» (далее – программа) разработана  в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  в Новосибирской области», утвержденной постановлением Правительства Новосибирской области  от 18.08.2020 года № 338-п.        
           Программа определяет  цели, задачи и направления развития сельского хозяйства, финансовое обеспечение и механизмы реализации предусмотренных мероприятий, финансовое обеспечение и показатели их результативности. Программа является продолжением районной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Каргатском районе Новосибирской области   на 2013–2020 годы». 
          Программа базируется на положениях: 
- Федерального закона от 29.12.2006 № 264-ФЗ  «О развитии сельского хозяйства»;          - Закона Новосибирской области от 01.07.2019 N 396-ОЗ "О государственной аграрной политике в Новосибирской области"; 

- Постановлении Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 N 717 «О Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»;
- Постановлении Правительства Новосибирской  области  от 18.08.2020 года № 338-п 
«О Государственной программе Новосибирской области  «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Новосибирской области»;

- Стратегии социально-экономического развития Каргатского района Новосибирской области до 2030 года;
- Прогноза социально-экономического развития Каргатского района Новосибирской области на 2019-2030 годы.
3.Характеристика сферы действия Программы
         Сельское  хозяйство является основной отраслью экономики Каргатского района. 


За период реализации муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Каргатском районе Новосибирской области на 2013 - 2020 годы» был обеспечен рост продукции сельского хозяйства  в 2,8 раза.  
          Объем валовой продукции сельского хозяйства за  2019 год составил 2923,4 млн.рублей, с индексом производства 121,9% к 2018 году.


Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 6 организаций. На долю сельскохозяйственных организаций приходится  87% объема сельскохозяйственного производства.

         Малые формы хозяйствования в сельском хозяйстве области представлены около 3,5 тыс. личных подсобных хозяйств и 12 крестьянскими (фермерскими) хозяйствамим.         Объем продукции указанных хозяйств в общем объеме производства сельскохозяйственной продукции региона составляет 13 процентов.
          За период с 2013 года по 2019 год в хозяйствах всех категорий в среднем в год производилось более 50 тысяч тонн зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки,  более 35 тысяч тонн молока, 2,7 тысячи тонн скота и птицы на убой (в живом весе). Динамика производства основных видов сельскохозяйственной продукции на территории Каргатского района отражена в таблице 1.

        Площадь  сельскохозяйственных угодий составляет 125 тысяч гектаров, в том числе пашни – 49 тысяча гектаров, из которой на долю площади посевов сельскохозяйственных культур приходится более 95%. 

      На долю растениеводческой продукции в общем объеме производства приходится более 18%, животноводческой – около 82%.
Таблица 1

Динамика производства основных видов сельскохозяйственной продукции

	Показатели
	2013 год
	2014 год
	2015 год
	2016 год
	2017 год
	2018 год
	2019 год
	В среднем за 7 лет
	Рост в 2019 г.  к 2013 году, %

	Зерно (в весе после доработки), тыс. тонн
	33,680
	34,572
	46,745
	57,966
	71,65
	44,962
	64,362
	50,6
	1,9

	Молоко, тыс. тонн
	18,553
	17,535
	20,077
	31,163
	43,018
	56,777
	59,525
	35,2
	3,2

	Скот и птица на убой (в живом весе), тыс. тонн
	1,860
	1,667
	1,582
	3,38
	3,326
	3,350
	3,797
	2,7
	2,0

	Яйцо, млн. штук
	80,0
	79,6
	75,2
	77,0
	76,0
	76,4
	75,4
	77,1
	0,94



В развитие сельского хозяйства района направляются инвестиции в основной капитал, которые составили за  семь лет   свыше  8,8 млрд. рублей.

За последние семь лет сельхозтоваропроизводителями  района приобретено  716 единиц  техники и оборудования  на сумму более  2,5 млрд. рублей. На территории Маршанского муниципального образования построен крупнейший за Уралом современный животноводческий комплекс  на 4500 коров с полным циклом. Проведена реконструкция  животноводческих помещений, построен новый коровник на 200 коров в ЗАО «Кубанское». Проведена реконструкция  зерноочистительного комплекса в ЗАО «Озерское».   В ЗАО «Птицефабрика Каргатская»  в производственных корпусах установлено современное оборудование для содержания продуктивной птицы,  введены в эксплуатацию  новая зерносушилка  и газовая котельная. Сельхозпредприятия  обновляют асфальтобетонные площадки на зернотоках, ремонтируют внутрифермские дороги, строят крытые сенохранилища и новые зерносклады. Построено  и продолжает строиться жилье для работников и объекты социальной сферы в ООО «КФХ Русское Поле» и в ЗАО «Кубанское».

В соответствии с Законом Новосибирской области  от 08.12.2006 № 61-ОЗ  «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Новосибирской области» за  последние 7 лет на развитие сельского хозяйства района  направлено из областного и федерального бюджетов   около 1,4 млрд. рублей государственной поддержки.

           По итогам 2019 года удельный вес прибыльных сельскохозяйственных товаропроизводителей составил 100%.   Прибыль в сельском хозяйстве  по итогам 2019 года составила  229,1 млн. рублей, рентабельность производства  с учетом государственных субсидий 10,6 %. 

          В Каргатском районе  в сфере переработки и производства продуктов питания осуществляют производственную деятельность: убойный  и пельменный цеха в селе Верх-Каргат, цех по переработке молока в ООО «КФХ Русское Поле». 
          Убойный цех с.Верх-Каргат в смену перерабатывает до 0,5 тонны  мяса  свинины и КРС.  Ежедневно производится около 0,5 тонны полуфабрикатов.  Реализуется продукция в Каргатском районе и в Новосибирской области. 
           Цех по переработке  молока в ООО «КФХ Русское Поле», производительностью 10 тонн в сутки, выпускает  молоко и кисломолочные  продукты, которые реализуются  в детские  и медицинские учреждения и в торговой сети Каргатского района и за его пределы.
           Вместе с тем, перечень проблем обеспечения поступательного экономического развития агропромышленного комплекса сохраняются.

          Жизненный уровень сельских жителей после продолжительного спада повышается медленно. Среднемесячная заработная плата работников в сельском хозяйстве остается самой низкой  среди работников других отраслей и составляет менее 80% к  среднему по району показателю.
          К основным проблемам агропромышленного комплекса района следует отнести: 
- недостаток собственных оборотных средств в отрасли, что в свою очередь является препятствием для успешной деятельности сельхозпредприятий и расширенного воспроизводства отрасли в целом;                                     

- на низком уровне остается рентабельность производственно-финансовой деятельности в сельскохозяйственных организациях, которая  составила в 2019 году   5,6 % (без учета субсидий из всех уровней бюджетов);
- социальные и кадровые проблемы в отрасли. Низкий уровень качества жилищных условий  способствует оттоку наиболее активной части сельского населения, особенно молодежи, в Новосибирск и пригород;

    - проблемы сохранения и совершенствования генофонда сельскохозяйственных животных и растений;

- инвестиционную непривлекательность аграрного бизнеса  на удаленных территориях.
            С целью решения вышеперечисленных проблем разработана муниципальная программа  "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Каргатском районе Новосибирской области на 2021-2026 годы», которая определяет основные цели, задачи и приоритетные направления развития сельского хозяйства, финансовое обеспечение и механизмы реализации предусмотренных мероприятий.

           Основными  приоритетными направлением аграрной экономической политики  являются:

в сфере производства –  зерновой  подкомплекс, включающий размещение и технологию производства и обеспечивающий устойчивость в целом АПК;

в животноводстве – стимулирование развития молочного скотоводства, как системообразующей  подотрасли; поддержание развития мясного скотоводства;

стимулирование развития отраслей сельского хозяйства – птицеводства, свиноводства, овцеводства;

в сфере развития производственного потенциала – введение в оборот неиспользуемой пашни и рациональное использование сельскохозяйственных угодий других категорий;

в экономической сфере – создание благоприятной среды для развития предпринимательства, повышения инвестиционной привлекательности отрасли, повышение доходности сельскохозяйственных товаропроизводителей;

          Развитие АПК района на период до 2026 г. будет формироваться в соответствии с принятыми в последние годы мерами по повышению финансовой  устойчивости агропромышленного производства. 

         В растениеводстве предстоит освоить интенсивные технологии, базирующиеся на новом поколении тракторов и сельскохозяйственных машин, увеличении внесения минеральных удобрений (до 20-30 кг  на 1 га в перспективе) и выполнении работ по защите растений от вредителей,  болезней и сорной растительности, переходе на посев перспективными высокоурожайными сортами и гибридами. По отдельным культурам необходимо существенное расширение их посевных площадей. 

         В животноводстве решение задачи ускоренного наращивания производства мяса и молока позволит повысить уровень потребления населением этих продуктов. 
         Среднегодовой темп роста валовой продукции сельского хозяйства в период до 2026 г. должен составить не менее 2,0 %.  

          Программа предусматривает комплексное развитие всех отраслей и подотраслей, сфер деятельности агропромышленного комплекса. 
4. Цели и задачи, целевые индикаторы программы
          Целями  и задачами программы на период до 2026 г. являются:


Цель 1.Содействие в повышении объемов производства продукции сельского хозяйства, а также ее конкурентоспособности.


Для достижения этой цели в  программе предусматривается решение следующей  задачи:
        1.1. Создание условий  для роста производства основных видов сельскохозяйственной продукции и производства пищевых продуктов.
         Цель 2.Создание условий для воспроизводства и повышения эффективности использования в сельском хозяйстве земельных ресурсов.

         Для достижения этой цели в  программе предусматривается решение следующей  задачи:
        2.1.Создание условий для сохранения и восстановления плодородия почв, стимулирование эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения.
Показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач 
программы
             К основным индикаторам реализации программы, характеризующим достижение поставленных целей, относятся:

  цель 1. «Содействие в повышении объемов производства продукции сельского хозяйства, а также ее конкурентоспособности»:

задача 1.1 цели 1:
- индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) в 2026 году к уровню 2019 года 111,9%;

- индекс физического объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства  (в 2024 году к уровню 2019 года  86%);
- индекс производства продукции растениеводства (в сопоставимых ценах)  в 2026 году к уровню 2019 года 126,1%); 

- индекс производства продукции животноводства (в сопоставимых ценах)  в 2026 году к уровню 2019 года 108,7%);
- среднемесячная номинальная заработная плата в сельском хозяйстве (в сельскохозяйственных организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства)  к 2026 году составит 33650 рублей на 1 работающего;
- рентабельность сельскохозяйственных организаций по всей деятельности (включая субсидии)  составит 17%; 

- количество вовлеченных в субъекты МСП, осуществляющие деятельность в сфере сельского хозяйства, в том числе за счет средств государственной поддержки, в рамках федерального проекта "Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации" -  3 КФХ.
цель 2. Создание условий для воспроизводства и повышения эффективности использования в сельском хозяйстве земельных ресурсов.

задача 2.1 цели 2: 
- увеличение площади сельскохозяйственных угодий, вовлеченных в оборот за счет проведения культуртехнических  не менее  на 250 га.
         Цели, задачи и перечень основных целевых индикаторов приведены в приложении 1 к Программе.
5.Перечень мероприятий Программы
5.1.Обобщенная характеристика  мероприятий  программы 
          Основные направления программы представляют в совокупности систему взаимосвязанных мер, направленных  на достижение  целевых показателей программы и на решение наиболее важных текущих и перспективных целей и задач, обеспечивающих  население  района  и области  безопасной сельскохозяйственной продукцией и продовольствием, поступательное социально-экономическое развитие агропромышленного комплекса на основе его модернизации, устойчивое развитие сельских территорий, позитивное влияние на развитие  района и области.
          Перечень программных мероприятий по основным направлениям программы, реализуемых за счет средств областного бюджета на условиях софинансирования  из федерального бюджета, приведены в приложении 2 к Программе.
        5.2.Для достижения цели 1 «Содействие в повышении объемов производства продукции сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, а также ее конкурентоспособности» запланировано участие в  реализации следующих мероприятий.
        5.2.1.Мероприятие 1. «Государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей отрасли растениеводства».

       В рамках реализации указанного мероприятия предусмотрено содействие в предоставлении государственной поддержки по следующим направлениям.
1.Содействие в оказании несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства (МСП);
2.Содействие в предоставлении  субсидий на прирост валового производства зерновых и зернобобовых культур по сравнению с предыдущим годом;
3.Содействие в предоставлении субсидий на  приобретение оригинальных и элитных семян;

4. Содействие в предоставлении субсидий на  приобретение семян кукурузы;

5. Содействие в предоставлении субсидий на проведение работ по агрохимическому и эколого-токсикологическому обследованиям земель сельскохозяйственного назначения;

6.Содействие в предоставлении субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам на увеличение посевных площадей по сравнению с предыдущим годом;

7.Содействие в предоставлении субсидий на приобретение минеральных удобрений сельхозорганизациями с численностью работающих более 100 человек и занимающихся молочным животноводством;

8.Содействие в предоставлении субсидий на приобретение средств защиты растений  сельхозорганизациями с численностью работающих более 100 человек и занимающихся молочным животноводством.

       Государственная поддержка оказывается за счет средств областного и федерального бюджетов.

        В результате проведения указанных мероприятий планируется повысить плодородие почв сельскохозяйственных угодий, повысить доступность приобретения элитных семян и репродукционных семян, что позволит увеличить объемы производства продукции растениеводства.

       Учитывая, что государственная поддержка носит компенсационный характер части затрат на проведение вышеперечисленных мер, для решения поставленных задач также планируется привлечение средств самих сельскохозяйственных товаропроизводителей (внебюджетные).

       5.2.2.Мероприятие 2. «Государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей отрасли животноводства».

         В рамках реализации указанного мероприятия предусмотрено содействие в предоставлении государственной поддержки по следующим направлениям:

9.Содействие в предоставлении государственной поддержки племенного животноводства, в том числе крупного рогатого скота мясного и молочного направления:

В том числе:

 - Содействие в предоставлении государственной поддержки  приобретения племенного крупного рогатого скота;

 - Содействие в предоставлении государственной поддержки приобретения семени  племенных быков-производителей;

 - Содействие в предоставлении государственной поддержки на компенсацию стоимости азота для хранения семени племенных быков-производителей.
 10.Содействие в предоставлении государственной поддержки на содержание племенных коров;
11.Содействие  в предоставлении субсидий  на возмещение части затрат  на 1 килограмм реализованного товарного молока;
12.Содействие в предоставлении субсидий на прирост реализованного молока по сравнению с предыдущим годом;
13.Содействие  в предоставлении субсидий  на приобретение молодняка товарного крупного рогатого скота специализированных мясных пород и их помесей (телок и нетелей);
14.Содействие  в предоставлении субсидий  на прирост поголовья коров специализированных мясных пород;
15.Содействие  в предоставлении субсидий  на содержание товарного поголовья коров  специализированных мясных пород и их помесей;
16.Содействие  в предоставлении субсидий  на проведение диагностических исследований на лейкоз крупного рогатого скота.
        Государственная поддержка оказывается за счет средств областного и федерального бюджетов.

       В период реализации данных мероприятий планируется повысить уровень формирования племенной базы, что позволит увеличить производство высококачественной племенной продукции (материала) и ее реализации на внутреннем рынке, также планируется выровнять сезонность производства молока и повысить его товарность.  В мясном скотоводстве будет создана база устойчивого развития специализированного мясного скотоводства в качестве ключевого фактора в обеспечении населения района этим видом мяса за счет собственного производства.

      Учитывая, что государственная поддержка носит компенсационный характер части затрат на проведение вышеперечисленных мер, для решения поставленных задач также планируется привлечение средств самих сельхозпроизводителей (внебюджетные).
     5.2.3.Мероприятие 3. «Государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей по прочим направлениям».

17.Содействие  в предоставлении субсидий на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам в АПК;

18. Содействие  в предоставлении субсидий на возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам на льготных условиях;

19.Содействие  в предоставлении субсидий на возмещение части затрат на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и животноводства;
20.Содействие  в предоставлении субсидий на возмещение части стоимости молодняка крупного рогатого скота, приобретенного личными подсобными хозяйствами;
21.Содействие  в предоставлении субсидий на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам,  взятых малыми формами хозяйствования;

22.Содействие в предоставлении субсидий на возмещение части затрат на приобретение и технический сервис технических средств и оборудования для сельскохозяйственного производства;

23.Содействие в предоставлении субсидий на социально-инженерное обустройство сельских территорий (строительство и ремонт дорог для технологических нужд, систем водоснабжения, асфальтобетонных площадок);
24. Содействие в предоставлении государственной поддержки КФХ: получение грантов, определенных на конкурсной основе, по программе «Начинающий фермер»;
25.Прочие мероприятия.  

         Государственная поддержка оказывается за счет средств муниципального, областного и федерального бюджетов.

        В результате реализации вышеуказанных мероприятий будут созданы условия для обеспечения устойчивого роста объемов сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки, что позволит увеличить уровень доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей, позволит сократить финансовые риски, связанные с возможной гибелью продукции растениеводства от явлений природного и техногенного характера, сократить риски, связанные с возможной гибелью поголовья скота по причине распространения заразных заболеваний животных, снизить финансовую нагрузку на сельскохозяйственного товаропроизводителя.

        Приобретение сельскохозяйственными товаропроизводителями новой техники и оборудования для сельскохозяйственного производства будет способствовать увеличению производства зерновых и кормовых культур для удовлетворения потребностей отрасли. Будут сформированы предпосылки для дальнейшего развития отрасли, что внесет заметный вклад в улучшение качества питания населения, позволит удовлетворить спрос на мясо, молоко и продукты их переработки за счет собственного производства, упрочит продовольственную безопасность Новосибирской области.

       Господдержка КФХ позволит создать и развить производственную базу фермерских хозяйств, что будет способствовать повышению объемов производства и реализации сельскохозяйственной продукции.
       В результате реализации мер господдержки будет улучшена инженерно-техническая инфраструктура и транспортная доступность объектов сельскохозяйственного производства.

      Господдержка организации и проведения массовых праздников, выставок, ярмарок, целью проведения которых является как популяризация отраслей сельского хозяйства и привлечение ресурсов для их развития, так и популяризация привлекательности сельского образа жизни и стимулирование эффективности сельскохозяйственного производства  (организация и проведения районных соревнований в сельском хозяйстве, выставки и ярмарки, посвященной ежегодным Дням урожая Новосибирской области).
         Учитывая, что государственная поддержка прочих мероприятий носит компенсационный характер части затрат на проведение вышеперечисленных мер, для решения поставленных задач также планируется привлечение средств самих сельхозпроизводителей (внебюджетные).
          5.3.Для достижения цели 2 "Создание условий для воспроизводства и повышения эффективности использования в сельском хозяйстве земельных ресурсов" запланировано следующее мероприятие.
        26. «Господдержка проведения культуртехнических работ на выбывших сельскохозяйственных угодьях, вовлекаемых в сельскохозяйственный оборот».
         Мероприятие предусматриваем: расчистку земель от древесной и травянистой растительности, кочек, пней и мха, а также от камней и иных предметов; рыхление, пескование, глинование, землевание, плантаж и первичную обработку почвы.
        Государственная поддержка оказывается за счет средств областного бюджета (источником софинансирования которого являются средства федерального бюджета).

        В результате реализации мероприятия увеличится площадь сельскохозяйственных земель, используемых для производства сельскохозяйственной продукции, и увеличится объем произведенной сельхозпродукции.
         Учитывая, что государственная поддержка носит компенсационный характер части затрат на проведение мероприятия, для решения поставленной задачи также планируется привлечение средств самих сельхозпроизводителей (внебюджетные).

6.  Механизм реализации программы
Реализация программы осуществляется администрацией Каргатского района Новосибирской области (далее – Администрация), субъектами государственной поддержки.

Администрация осуществляет координацию деятельности участников программы.

Взаимодействие участников программы будет осуществляться в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

Бюджетным кодексом Российской Федерации;

  Федеральным законом «О развитии сельского хозяйства» от 29 декабря 2006 г. № 264-ФЗ;

Законом Новосибирской области «О государственной аграрной политике в Новосибирской области» от 01.07.2019 года № 396-ОЗ;
   Порядками предоставления субсидий субъектам государственной поддержки Новосибирской области, утвержденными нормативно-правовыми актами Правительства Новосибирской области; приказами Министерства, определяющими размер государственной поддержки по каждому направлению и условия её предоставления, разрабатываемыми в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Получатели бюджетных средств несут ответственность за их целевое использование в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. Обязательства, принимаемые исполнителями в связи с осуществлением ими совместных действий по реализации мероприятий программы, гарантии обязательств и ответственность за их нарушения устанавливается в заключаемых Соглашениях.

Текущее управление, координацию и контроль за выполнением мероприятий программы осуществляет управление сельского хозяйства Администрации. 

Администрация:

- осуществляет оценку эффективности программы;

- корректирует мероприятия программы и их ресурсное обеспечение на плановый период;

- предоставляет в сроки, установленные Минсельхозом Новосибирской области,  формы отчетности об использовании бюджетных средств.  
- доводит до сельхозтоваропроизводителей  порядок возврата бюджетных средств, в случае их нецелевого использования в соответствии с бюджетным законодательством;

- осуществляет контроль за ходом исполнения программы. Контроль ведется на основании ежегодной отчетности о реализации программных мероприятий.
