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ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КАРГАТСКОГО РАЙОНА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ
 на 2025 год
                             
Уважаемые
депутаты, инвесторы, представители бизнеса и жители Каргатского района!

   Формирование благоприятного инвестиционного климата является одним из основных условий динамичного развития района. Сегодня, в сложных экономических реалиях,  для органов местного самоуправления крайне важно обеспечить устойчивость бюджета, социальную стабильность и экономический рост. 
   Решение этих задач зачастую требует пересмотра существующих подходов, определения новых "точек роста", механизмов и инструментов достижения стратегических целей. 
   Привлечение инвестиций в экономику Каргатского района является одной из стратегических задач администрации района. 
   Цель инвестиционного послания – информирование участников инвестиционного процесса о проводимых мероприятиях, об основных итогах работы по улучшению инвестиционного климата, о перспективах развития Каргатского района. 
   Приоритетными отраслями для привлечения инвестиций являются: сельское хозяйство, переработка сельскохозяйственной продукции, жилищное строительство, строительство и эксплуатация объектов сферы общественного питания и оказания услуг. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни жителей нашего района. Поэтому нам необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности Каргатского района.
   В целях стимулирования развития малого и среднего бизнеса в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Каргатском районе на 2019-2024 годы». В 2024 году финансовую поддержку получили 9 субъектов в сумме 1083,7 тыс. рублей,  2 субъекта на субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования (включая доставку и монтаж)  и 7 субъектов на субсидирование части арендованных платежей (за помещение и земельные участки не находящиеся в муниципальной собственности).
Развитие малого и среднего предпринимательства имеет огромное влияние на экономику региона и его роль в экономике региона проявляется во множестве аспектов.
Самым важным, аспектом является повышение уровня занятости и самозанятости в регионе. Развитие предпринимательства позитивно сказывается на состоянии рынка труда. Малое и среднее предпринимательство создает комфортную среду для жизни населения. Оно помогает ослабить тенденции к социальной дифференциации, которые присущи рыночной экономике. Способствует развитию региональных рынков, так как оно отвечает и за формирование местной инфраструктуры. Благодаря ему, есть возможность снижения транспортных расходов на перевозки меж регионами. К сожалению, в настоящее время наблюдается большой отток рабочей силы с периферии района в город. Поддержка и развитие малого и среднего бизнеса уменьшает отток рабочей силы и формирует экономику региона.

Что касается обеспечения налоговых поступлений в бюджет региона – бюджет региона получает большую часть поступлений именно от налоговых отчислений субъектов МСП и прочих поступлений.

На территории района на 01.01.2025г зарегистрировано 319 субъект малого предпринимательства (8 малых и средних предприятия и 311 индивидуальных предпринимателя).
Основными направлениями деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства района является сельскохозяйственное производство, розничная торговля, оказание бытовых услуг населению, строительство, пассажирские и грузоперевозки, пищевая промышленность.

  	Повышение уровня жизни нашего населения и создание дополнительных рабочих мест являются одной из основных наших задач. И наиболее значимым показателем, конечно же, является оплата труда. Так среднемесячная номинальная заработная плата в расчете на одного работника предприятий и организаций Каргатского района Новосибирской области по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 13,2% и составила 53454,00 рублей. Средняя заработная плата работников бюджетной сферы составила 50653,00 рубля, рост к аналогичному периоду прошлого года 6,56%. Средний душевой доход населения в 2024 году составил 17438,00 рублей (в 2023г -16087 рублей).
Общий объем инвестиций в экономику района составил 539,0 млн. рублей, что немного ниже уровня 2023 года.  
Из общего объема инвестиционных вложений основная доля приходиться на отрасль сельского хозяйства – 62,2 %, а также потребительский рынок – 33,7%.
Из общего объема инвестиционных вложений доля инвестиций за счет средств бюджетов всех уровней составила – 64,5%. 
Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», составит 200,85 млн. рублей или 107,7% к уровню 2023 года. Инвестиционная политика муниципального района в отчетном периоде была направлена на развитие социальной инфраструктуры, модернизацию дорожной сети района, обеспечение жильем и улучшение качества жизни населения района, благоустройство населенных пунктов.
В 2024 году за счет бюджетных инвестиций в Каргатском районе выполнено:
- строительство водозаборной скважины с установкой водоподготовки в с. Верх-Каргат Каргатского района Новосибирской области глубиной 110 метров и производительностью 4,1 м3 /час. ;
- строительство установки водоподготовки в д. Озерки-6 Каргатского района Новосибирской области производительностью 2,9 м3 /час. ;
- в рамках реализации мероприятий по формированию современной городской среды в рамках подпрограммы "Благоустройство территорий населенных пунктов" государственной программы Новосибирской области "Жилищно -коммунальное хозяйство Новосибирской области" выполнено благоустройство пешеходной зоны по ул. Советская в городе Каргате Каргатского района Новосибирской области (проведены земляные работы, уложено основание из песка, уложено покрытие из брусчатки);
[bookmark: _GoBack]- в рамках реализации мероприятий по формированию современной городской среды в рамках подпрограммы "Благоустройство территорий населенных пунктов" государственной программы Новосибирской области "Жилищно -коммунальное хозяйство Новосибирской области" выполнено благоустройство придомовой территории по ул. Рабочая д. 43 а в городе Каргате Каргатского района, Новосибирской области (проведены геодезические работы, земляные, основание из щебня на детской и спортивной площадке, устроены дорожки из брусчатки, установлено детское игровое оборудование, малые архитектурные формы уложено резиновое покрытие) ;
- в рамках реализации мероприятий по формированию современной городской среды в рамках подпрограммы "Благоустройство территорий населенных пунктов" государственной программы Новосибирской области "Жилищно -коммунальное хозяйство Новосибирской области" благоустроена дворовая территория по ул.Рабочая, 43а г.Каргат (проведены геодезические работы, земляные, основание из щебня на детской и спортивной площадке, устроены дорожки из брусчатки, установлено детское игровое оборудование, малые архитектурные формы, уложено резиновое покрытие);
- в рамках реализации мероприятий по ГП НСО «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015-2022 годах» выполнены работы по капитальному ремонту дороги по ул.Первомайская в г.Каргат (уложено покрытие из асфальтобетона, устройство тротуаров и съездов к домам, перенос коммуникаций, обустройство водопропускных труб);
- за счет средств ГКУ НСО ТУАД НСО выполнен ремонт:
 1) а/д "10 км а/д "Н-0904" - Мусы" (км 9+850 – км 11+650) протяженностью 1.8 км;
2)  1259км а/д «р254» - Филино – Карган (км 0+100 – км 2+600) протяженностью 2,5 км;
3) 63 км а/д «К-09» - Сумы (км 7+400 – км 8+900) протяженностью 1,5км;
- в рамках программы «Социальная газификация» в 2024 году осуществлено строительство сетей общей протяженностью 17250 метров: г.Каргат – 5500 метров и с.Маршанское -11750 метров.  
- в рамках подготовки к отопительному сезону 2024-2025 г.г. заменено 1070 метров тепловых сетей; заменено водопроводных сетей 2860 метров. 
Всего затраты к осенне-зимнему периоду за счет всех источников финансирования составили 11664,9 тыс. рублей.
В рамках подпрограммы "Градостроительная подготовка территорий Новосибирской области и фонд пространственных данных Новосибирской области" государственной программы Новосибирской области "Стимулирование развития жилищного строительства в Новосибирской области» в 2024 году были разработаны правила землепользования и застройки, а также разработаны генеральные планы Алабугинского, Карганского, Суминского сельсоветов. Затраты составили 609,16 тыс. рублей тыс. рублей.
В рамках специального казначейского кредита приобретено 3 единицы подвижного состава общественного пассажирского транспорта автобус ПАЗ для нужд МУП «Каргатское АТП» на сумму 13166,7 тыс.рублей.
В период 2024 года введено в эксплуатацию жилья 761,0 кв.м в г.Каргат Каргатского района Новосибирской области.
В целях улучшение инвестиционного климата администрацией района подписано соглашение с Министерством экономического развития Новосибирской области №15 от 16.08.2019г по внедрению Стандарта развития конкуренции на территории Новосибирской области, в соответствии с которым в районе утвержден План мероприятий по содействию развитию конкуренции Каргатского района Новосибирской области.
Конкурентными преимуществами района являются:
· многоотраслевая структура экономики;
· развитая транспортная, коммуникационная и энергетическая инфраструктура;
· наличие свободных территорий для индивидуального жилищного строительства, ведение ЛПХ и фермерства;
· значительный потенциал для культурно-событийного туризма;
· наличие свободных земельных ресурсов для сельскохозяйственного освоения.
Каргатский район обладает необходимым ресурсным потенциалом и благоприятным инвестиционным климатом для реализации проектов по развитию новых туристических направлений, строительства туристических объектов и обеспечивающей инфраструктуры.
Важным направлением инвестиционной политики является размещение в специализированном разделе «Инвестиционная политика» на официальном сайте администрации Каргатского района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации, касающейся инвестиционной деятельности, создание канала прямой связи инвесторов, осуществляющих инвестиционную деятельность на территории Каргатского района, а также лиц, планирующих осуществлять такую деятельность, с руководством района для оперативного решения возникающих в процессе инвестиционной деятельности проблем и вопросов.
 Наша работа заключается в формировании благоприятного инвестиционного климата, обеспечении притока инвестиций в район, повышении его привлекательности.
Уверен, что мы сможем превратить инвестиционный потенциал Каргатского района в надежный фундамент его развития. Системное, взаимовыгодное и открытое сотрудничество бизнеса и органов местного самоуправления, ориентированное на результат - залог комфортной предпринимательской атмосферы, инвестиционной привлекательности и благоприятного проживания населения в Каргатском районе.
            Мы открыты для диалога с представителями бизнес-сообщества по всем вопросам, возникающим в процессе осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
На 2025 год ставим задачи: поддержать реализацию уже имеющихся инвестиционных проектов и привлечь на территорию района инвесторов, желающих открыть новые производства, создавать рабочие места. Продолжить работу в целях развития малого и среднего бизнеса путем проведения мероприятий, направленных на рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе за счет оказания муниципальной и государственной поддержки. Продолжить взаимодействие с государственными органами власти в целях привлечения средств из областного бюджета для развития Каргатского района. 
Подводя итог послания, подчеркну, что одной из наиболее важных задач, стоящих перед органами местного самоуправления Каргатского района, является создание благоприятного инвестиционного климата и развития предпринимательства. 
Уважаемые инвесторы! Каргатский район обладает уникальными ресурсами для развития, и прежде всего это работающие и живущие здесь люди. Мы ждем от вас новых идей, нестандартных решений и желания создавать новое и полезное для района. Мы готовы обсуждать любые ваши инициативы по реализации новых или развитию существующих проектов. Мы рассмотрим любой проект и предложим варианты его локализации, эффективной поддержки и сопровождения. 
Каргатский район открыт для инвестиций!

С уважением!
Глава Каргатского района
Новосибирской области                                                         Н.Л. Терентьев
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