По результатам проведенной прокуратурой Каргатского района Новосибирской области в мае-июне 2022 года проверки на полигоне ТКО в 
г. Каргате выявлены нарушения законодательства об отходах производства и потребления, о пожарной безопасности, что стало причиной возгорания на полигоне.
В ходе проверки установлено, что ООО «Арктика» эксплуатирует полигон с нарушением требований пожарной безопасности, об отходах производства и потребления: не произведен покос травы по периметру полигона, полигон не обеспечен системами водоснабжения и водоотведения, не установлены переносные сетчатые ограждения, на выезде с территории полигона не предусмотрена дезинфицирующая установка с устройством сооружения для мойки колес автотранспорта с использованием дезинфицирующих средств.
Прокуратурой района в адрес ООО «Арктика» 02.06.2022 по результатам проведенной проверки внесено представление. В отношении ООО «Арктика» вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.2 ст. 20.4 КоАП -  нарушение требований пожарной безопасности (предусмотрен штраф в размере от 400 000 рублей до 800 000 рублей), ч. 4 ст. 6.35 КоАП РФ - несоблюдение санитарно-эпидемиологических требований к размещению отходов производства и потребления (предусмотрен штраф в размере от 350 000 рублей до 450 000 рублей).
