
Уведомление
о проведении общественных обсуждений по определению границ прилегающих к многоквартирным домам отдельным организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Каргатского района Новосибирской области

Администрация Каргатского района Новосибирской области  извещает  о  начале проведения общественных обсуждений и сбора замечаний и предложений заинтересованных лиц в отношении  проекта постановления: «Об определении границ прилегающих к многоквартирным домам отдельным организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Каргатского района Новосибирской области».

Срок начала и окончания проведения общественного обсуждения:
                      с 09.06.2022г. по 08.07.2022г.
Способ проведения общественного обсуждения:
 Размещение проекта постановления: «Об определении границ прилегающих к многоквартирным домам отдельным организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории Каргатского района Новосибирской области» размещается на официальном сайте Администрации https://kargatskiy.nso.ru. В разделе Публичные слушания в подразделе Общественное обсуждение.
Замечания и предложения принимаются на адрес электронной почты:   kargatuk@gmail.com 
Контактный телефон:    8 (38365)21002   .                                                         
Сроки приема замечаний и предложений: с 09.06.2022г. по 08.07.2022г .
Информация о результатах проведения общественных обсуждений в форме итогового документа (протокола) по результатам общественных обсуждений проекта постановления будет размещена на официальном сайте Администрации: https://kargatskiy.nso.ru .
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