 
Работодатели! Выплачивая неофициальную заработную плату, вы становитесь объектами пристального внимания контролирующих структур. В соответствии со статьей 419 Трудового кодекса Российской Федерации, вам грозит привлечение к дисциплинарной, материальной, а также к гражданско-правовой, административной и уголовной ответственности.
Выплачивая официальную заработную плату, вы получаете стабильность, незапятнанную репутацию, отсутствие рисков, связанных с нарушением законодательства, эффективные взаимоотношения с работниками.




Учитывая, что налоги и страховые взносы исчисляются и уплачиваются только с официальной заработной платы, перечисляя в полном объеме обязательные платежи с выплат физическим лицам, вы способствуете наполняемости бюджетов различных уровней, тем самым вносите значимый вклад в обеспечение повышения качества жизни, выполнение различных социально-экономических программ, развитие территорий, финансирование таких важных сфер как наука, здравоохранение, образование, услугами которых пользуетесь сами и ваши семьи.
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