[bookmark: _GoBack]Барабинская транспортная прокуратура информирует 
«Требования оплаты за негативное воздействие на окружающую среду» 

Основной нормативный документ, регулирующий вопросы исчисления и взимания платы за негативное воздействие на окружающую среду: Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Согласно п.1 ст. 16.1 Закона № 7-ФЗ плату за негативное воздействие на окружающую среду обязаны вносить юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории Российской Федерации хозяйственную и (или) иную деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду, за исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих хозяйственную и (или) иную деятельность исключительно на объектах IV категории (выбросы в воздух от стационарных источников; сброс в водные объекты; размещение отходов производства и потребления).
Отчетным периодом в отношении внесения платы за НВОС признается календарный год (п.2 ст. 16.4 Закона № 7-ФЗ).
Согласно п. 3 ст. 16.4 Закона № 7-ФЗ плата за негативное воздействие на окружающую среду, исчисленная по итогам отчетного периода с учетом корректировки ее размера вносится не позднее 1-го марта года, следующего за отчетным периодом.
Административная ответственность за невнесения платы за НВОС предусмотрена ст. 8.41 КоАП РФ 
Невнесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду -
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех тысяч до шести тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

