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«Подготовка руководителей организации и специалистов в области охраны окружающей среды и экологической безопасности»

Основной нормативный документ, регулирующий вопросы охраны окружающей среды: Федеральный закон РФ от 19.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
Руководители организаций и специалисты, ответственные за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает или может оказать негативное воздействие на окружающую среду, должны иметь подготовку в области охраны окружающей среды и экологической безопасности.
Под специалистами, ответственными за принятие решений при осуществлении хозяйственной деятельности понимаются, как правило, руководители всех звеньев, непосредственно связанные с производством:
1. главные инженеры
2. главные механики, энергетики
3. начальники цехов, мастера смен и участков
4. сотрудники иных должностей, занятые непосредственно на производстве и обладающие организационно-распорядительными функциями.
В случае отсутствия подготовки руководителя организации и специалистов, ответственных за принятие решений при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает или может оказывать НВОС предусмотрена административная ответственность по стать 8.1 КоАП РФ. 

