Алкоголизм у женщин.
В последние годы российские суды всё более часто стали применять наказания по отношению к правонарушителям  без изоляции от общества. Контроль за данными лицами осуществляют уголовно-исполнительные инспекции (далее УИИ). Хотелось бы обратить внимание на то, что львиная доля, состоящих на учете в УИИ, совершили преступления в состоянии алкогольного опьянения, поэтому суды начинают назначать принудительное лечение от алкоголизма и наркомании. 

Женщины менее мужчин поражены алкоголизмом. Однако в последнее время наблюдается тенденция к росту числа женщин злоупотребляющих спиртными напитками. Основными причинами формирования алкоголизма у женщин являются выраженные эмоциональные нарушения, дисгармонии личности, в особенности асоциальные черты, педагогическая запущенность, гиперопека, давление «алкогольного окружения», отсутствие установок на трезвость. Для подавляющего большинства женщин, больных алкоголизмом, характерно воспитание в условиях, вызванных нестабильностью семейных отношений и способствующей педагогической запущенности, началу алкоголизации в компаниях подростков. Кауфман справедливо отмечает, что в семьях, где существует высокий уровень контроля за поведением детей, к ним предъявляются высокие требования и поощряются их достижения, отлажены взаимоотношения между родителями и детьми, злоупотребление алкоголем и другими наркотическими веществами наблюдается редко. 

В ряде исследований подчеркивается роль психических нарушений в формировании алкоголизма. Г.С. Сонник, обследовав 37 женщин, страдающих алкоголизмом в сочетании с аффективными расстройствами, нашел, что у них до появления алкоголизма периодически отмечались плохое настроение, беспокойство, тоска, угнетенное состояние, недостаток энергии, суицидальные мысли. Эти нарушения возникали беспричинно или после незначительных психотравм, и, как правило, эти расстройства купировались приемом алкоголя.
Предрасполагать к развитию алкоголизма у женщин могут и другие, нарушения личности. А.Н. Стаценко обследовал 50 женщин в возрасте до 30 лет. Всем им была свойственна примитивность личности. Потребность в общении у них сочеталась с затруднениями в ее реализации, поэтому они ограничивались неглубокими формальными контактами с себе подобными. Алкоголь являлся для них эмоциогенным фактором, выступал в качестве «общего интереса», средства, облегчающего общение.
Так низкая социальная  ответственность, нежелание сочетать свои действия с разумным  удовлетворением потребностей, частое употребление алкоголя и   наркотиков в сочетании с бесцельным времяпрепровождением приводят к совершению преступлений как корыстного, так и насильственного характера.

Большинство женщин осуждены к наказаниям без изоляции от общества не имеют специальности, четверть из них, кроме школы, больше нигде не училась и даже не делала попыток, куда либо поступить, отказ от работы многих из них объясняется материальной значимостью профессии.
С каждым годом растет жестокость среди женщин.  Значительно увеличилось  число женщин, отбывающих наказание за умышленное убийство при    отягчающих обстоятельствах, умышленное нанесение тяжких телесных  повреждений и даже соучастие в изнасиловании, что связано с возросшей в обществе агрессивностью. 
Поэтому наибольшее внимание психолог и инспектора уголовно-исполнительных инспекций уделяют женщинам, имеющим несовершеннолетних детей, а также женщинам с отсрочкой отбывания наказания. Так как есть большая вероятность того, что асоциальный образ жизни, который ведет мать, в дальнейшем будет способствовать становлению криминальной личности.
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