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Безопасность превыше всего
           С установлением теплой сухой погоды в весенний период Управление Росреестра по Новосибирской области и его территориальные отделы в рамках осуществления государственного земельного надзора организовывает и проводит разъяснительную работу с собственниками земельных участков по недопущению проведения палов сухой прошлогодней растительности, сжигания мусора, разведения костров.

          В связи с осложнением обстановки с пожарами на данный момент на территории Новосибирской области введен особый противопожарный режим, на период действия которого установлены дополнительные требования пожарной безопасности. 

         Уважаемые жители города Татарска, Татарского и Усть-Таркского районов Новосибирской области, будьте бдительны и ответственны, не допускайте палов сухой травы, разведения костров в лесу и на дачных участках, проведите разъяснительные беседы о соблюдении пожарной безопасности со своими детьми, сообщайте о возникновении пожаров в единую диспетчерскую службу на номер 112 или на «горячую» линию лесной охраны 8-800-100-94-00, соблюдайте требования пожарной безопасности, берегите себя и своих близких!
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