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АДМИНИСТРАЦИЯ КАРГАТСКОГО РАЙОНА 

НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

АКТ № 1/23-в
проведения плановой камеральной проверки
 по ведомственному контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг муниципального казенного учреждения 
«Межшкольный методический центр ».
г. Каргат                                                                             «11» мая 2023 г.
На основании распоряжения администрации Каргатского района Новосибирской области от 20.04.2023 года № 212\82-р «О проведении плановой камеральной проверки» главным специалистом по внутреннему муниципальному финансовому контролю управления экономики, планирования и финансовой работы администрации Каргатского района Новосибирской области Тукаловой Натальей Ивановной проведена плановая камеральная проверка по ведомственному контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении муниципального казенного учреждения «Межшкольный методический центр».
Основания проведения плановой проверки: статья 100 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ,  услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ), постановление администрации Каргатского района Новосибирской области от 17.12.2019 № 525 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд», распоряжение администрации Каргатского района Новосибирской области от 07.12.2022 года № 507\82-р «Об утверждении плана проведения проверок по ведомственному контролю  на 2023 год», распоряжение администрации Каргатского района Новосибирской области от 20.04.2023 года № 212\82-р «О проведении плановой камеральной проверки».
Цель проведения проверки: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации  в сфере осуществления  закупок товаров, работ, услуг.

Объект проверки: муниципальное казенное  учреждение  «Межшкольный методический центр».
Дата начала проведения проверки: 24.04.2023 года.
Дата окончания проведения проверки: 08.05.2023 года
Проверяемый период: 01.01.2021 года по 31.12.2022 года.
Проверка проводилась по документам, предоставленным муниципальным казенным  учреждением  «Межшкольный методический центр» (далее – Заказчик, Учреждение), а также на основании информации, размещенной на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок в сети «Интернет» по адресу http://zakupki.gov.ru (далее – единая информационная система).

Условия, причины и должностные лица муниципального казенного  учреждения «Межшкольный методический центр», препятствующие проведению проверки -  нет.


Общие сведения о проверяемом учреждении

Полное наименование объекта контроля: муниципальное казенное  учреждение  « Межшкольный методический центр».
Сокращенное наименование объекта контроля: МКУ ММЦ.
Согласно Устава МКУ ММЦ, утвержденного постановлением администрации Каргатского района Новосибирской области от 22.10.2018 года № 404 , Учреждение осуществляет свою деятельность с целью содействия развитию муниципальной системы образования Каргатского района Новосибирской области, оказания методической поддержки образовательным учреждениям в освоении и введении в действие федеральных государственных образовательных стандартов, создания условий для организации и осуществления повышения квалификации и аттестации педагогических и руководящих работников образовательных организаций ,оказания методической поддержки педагогическим работникам образовательных учреждений, оказания помощи в развитии профессионального и творческого потенциала педагогических работников образовательных учреждений ,содействия в реализации федеральных , региональных и муниципальных проектов, программ.
Основной вид деятельности Учреждения :
- деятельность по оказанию консультационных и информационных услуг.
Дополнительные виды деятельности МКУ ММЦ :

-  деятельность , связанная с использованием вычислительной техники и информационных технологий, прочая 

- ремонт компьютеров и периферийного компьютерного оборудования.  

Учреждение зарегистрировано Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 4 по Новосибирской области:


ИНН – 5423000748

КПП – 542301001


ОГРН – 1085464001281.

Организационно-правовая форма учреждения – муниципальное учреждение, тип учреждения – казенное.

Основной вид деятельности по ОКВЭД – 63.99.1 Деятельность. по оказанию консультационных и информационных услуг..

Юридический адрес объекта проверки: Российская Федерация, 632402, Новосибирская область, Каргатский район, г. Каргат, ул. Советская, д. 130.

Руководитель объекта проверки: директор МКУ «Межшкольный методический центр» - Тыщенко Ирина Анатольевна, назначен распоряжением администрации Каргатского района Новосибирской области  от 14.12. 2021 года № 300-к. 

Учреждение является Заказчиком. 
Порядок организации закупок в Учреждении
Согласно части 2 статьи 38 Закона № 44-ФЗ, в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (контрактный управляющий). 

Совокупный годовой объем закупок Заказчика в 2021 году составил 239370 рублей 28 копеек ,  в 2022 году – 339217 рублей 00 копеек и не превышают ежегодно ста миллионов рублей.
С 21.04.2015 года по 12.11.2021 года директором МКУ ММЦ являлась Пилипейко Наталья Григорьевна с исполнением функций контрактного управляющего. Пилипейко Наталья Григорьевна прошла обучение в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Институт государственного и муниципального управления» по дополнительной профессиональной программе «Контрактная система  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в объеме 144 академических часов по очно-заочной форме в период с 28.06.2021 года по 16.07.2021 года.
С 15.11.2021 года по 13.12.2021 года обязанности директора исполняла Ашифина Татьяна Александровна.

Распоряжением администрации Каргатского района Новосибирской области от14.12.2021 года № 300-к с 14.12.2021 года на должность директора МКУ ММЦ с 14.12.2021 года назначена  Тыщенко Ирина Анатольевна.
Согласно дополнительного  соглашения  от 26.04.2022 года к трудовому договору № б/н от 13.12.2021  года, внесены изменения в трудовой договор, в раздел II путем добавления пункта 2.5 «руководитель осуществляет функции контрактного управляющего» и  регламентированы функции и полномочия контрактного управляющего из чего можно сделать вывод о том, что контрактным управляющим Учреждения с 14.12.2021 года является директор Тыщенко Ирина Анатольевна.

Согласно части 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ, контрактный управляющий должен иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. 
Тыщенко Ирина Анатольевна. прошла обучение  в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Сибирский институт государственного и муниципального управления» в период  с  31 января 2022 года по 28 марта 2022 года по программе профессиональной переподготовки   «Управление  государственными и муниципальными закупками»  в объеме 260 академических  часов, что подтверждается  дипломом о профессиональной переподготовке 220800006043, регистрационный номер 5373 от 28 марта 2022 года  город  Барнаул  с присвоением квалификации «специалист в сфере закупок». 

Согласно части 6 статьи 16 Закона № 44-ФЗ, план-график формируется муниципальным заказчиком в процессе составления и рассмотрения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации и утверждается в течение десяти рабочих дней после доведения до муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

Бюджетная смета на 2021 год доведена до МКУ ММЦ 31.12.2020 года, на 2022 год – 30.12.2021 года.

Планы-графики закупок  утверждены и размещены Заказчиком в единой информационной системе в установленный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок срок на 2021 год – 12.01.2021 года, на 2022 год – 11.01.2022 года .

Согласно планов-графиков на 2021 и 2022 годы, Заказчиком были запланированы закупки  услуг связи  у единственного поставщика  и в соответствии с пунктом  4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ. 
          В связи с этим обязанности осуществить закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций конкурентными способами, указанными в части 1 статьи 30 Закона № 44-ФЗ, у Заказчика не возникло.

Проверка соблюдения требований Закона № 44-ФЗ проведена в части:

а) соблюдения ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок;

б) соблюдения требований к обоснованию закупок и обоснованности закупок;

в) соблюдение требований о нормировании в сфере закупок ;

г) правильности определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги;

д) соответствия информации об идентификационных кодах закупок и непревышения объема финансового обеспечения для осуществления данных закупок информации, содержащейся в планах-графиках закупок, извещениях об осуществлении закупок, протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), условиях проектов контрактов, направленных участниками закупок, с которыми заключаются контракты, в реестре контрактов, заключенных заказчиками;

е) соблюдения требований, касающихся участия в закупках субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций;

ж) соблюдения требований по определению поставщика (подрядчика, исполнителя);

з) применения заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;

и) соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;

к) своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги;

л) соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.


Соблюдения ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок

Ограничения и запреты, установленные законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок соблюдаются. Нарушений законодательства в части соблюдения ограничений и запретов в проверяемом периоде не выявлено.
Соблюдения правильности обоснования закупок и обоснованности закупок, правильности определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)

Согласно части 1 статьи 18 Закона № 44-ФЗ, обоснованной признается закупка, осуществляемая в соответствии с положениями статей 19 и 22 Закона № 44-ФЗ. 

Анализ информации, размещенной в единой информационной системе, показал, что за проверяемый период Учреждением не были использованы конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).


Все 12 муниципальных контрактов за 2021 год и 25 контрактов за 2022 год Заказчика на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг в проверяемом периоде заключены в соответствии с пунктом  4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, поэтому, в соответствии с частью 3 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, обоснование невозможности или нецелесообразности использования иных способов определения поставщика (подрядчика, исполнителя), а также цены контракта и иных существенных условий контракта не требуется. Три контракта в 2021 году заключены в рамках электронного магазина.
Проверка соответствия информации об идентификационных кодах закупок и непревышения объема финансового обеспечения для осуществления данных закупок информации, содержащейся в планах-графиках закупок

Планом-графиком Заказчика на 2021 год предусмотрено осуществление закупок товаров, работ или услуг:


- услуги связи ( услуги по предоставлению местных соединений) – 24000 руб., ИКЗ 213542300074854230100100020006110244;


- закупки в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ) в объеме финансового обеспечения – 252270 руб,28 коп,, ИКЗ 213542300074854230100100010000000244.
              Планом-графиком Заказчика на 2022 год предусмотрено осуществление закупок товаров, работ или услуг: 
              - услуги связи ( услуги по предоставлению местных соединений) – 14000 руб., ИКЗ 223542300074854230100100030006110244;


- закупки в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ) в объеме финансового обеспечения – 348179 руб,84 коп,, ИКЗ 223542300074854230100100020000000244.

.
Информации об идентификационных кодах закупок и об объеме финансового обеспечения для осуществления данных закупок, содержащейся в плане-графике, в реестре контрактов, заключенных Заказчиком, соответствует условиям контрактов.


Информация об объеме финансового обеспечения закупок, включенной в план-график, соответствует информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до сведения Заказчика (бюджетная смета и бюджетная роспись на 2021, 2022 годы с учетом уведомлений).

Соблюдение требований по определению поставщика (подрядчика, исполнителя) и требований, касающихся участия в закупках субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций

В соответствии со статьей 30 Закона №44-ФЗ Заказчики обязаны осуществлять закупки у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций в объеме не менее чем пятнадцать  ( с 01.01.2022 года не менее чем двадцать пять) процентов совокупного годового объема закупок, рассчитанного с учетом части 1.1 статьи 30 Закона № 44-ФЗ, путем проведения открытых конкурсов, конкурсов с ограниченным участием, двухэтапных конкурсов, электронных аукционов, запросов котировок, запросов предложений, в которых участниками закупок являются только субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации. 

В связи с тем, что все закупки осуществлялись Заказчиком путем заключения муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), обязанность осуществления закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций отсутствовала. 

В ходе проведения проверки нарушения законодательства в части соблюдения требований, касающихся участия в закупках субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций не выявлено.

Согласно части 4 статьи 30 Закона №44-ФЗ по итогам года заказчик обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, и разместить такой отчет в единой информационной системе.


Согласно информации, размещенной в единой информационной системе, по итогам 2021 года, Заказчиком отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций размещен 04 марта 2022 года ; по итогам 2022 года – 14 февраля 2023 года. .


Применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта


В проверяемом периоде исполнение договоров осуществлялось без нарушений. Меры ответственности к поставщикам (подрядчикам, исполнителям) не применялись.

Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта


Согласно части 1 статьи 94 Закона № 44-ФЗ, исполнение контракта включает в себя следующий комплекс мер, реализуемых после заключения контракта и направленных на достижение целей осуществления закупки путем взаимодействия заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с гражданским законодательством и Законом № 44-ФЗ, в том числе:

1) приемку поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов поставки товара, выполнения работы, оказания услуги (далее - отдельный этап исполнения контракта), предусмотренных контрактом, включая проведение в соответствии с Законом № 44-ФЗ экспертизы поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта;

2) оплату заказчиком поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контракта;

3) взаимодействие заказчика с поставщиком (подрядчиком, исполнителем) при изменении, расторжении контракта в соответствии со статьей 95 Закона № 44-ФЗ, применении мер ответственности и совершении иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) или заказчиком условий контракта.
          В соответствии с частью 1 статьи 94 Закона № 44-ФЗ исполнение контракта включает в себя  комплекс мер, реализуемых после заключения контракта , в том числе приемку поставленного товара. выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги.

          Так , согласно части 3 статьи 94 Закона 44-ФЗ для проверки предоставленных поставщиком(подрядчиком. исполнителем) результатов. предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта заказчик обязан провести экспертизу. Экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или с привлечением эксперта.

          Для проведения проверки приказ о назначении эксперта либо экспертной комиссии не предоставлен.

В целях определения соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта  экспертиза силами Заказчика  проводилась .  
           В актах выполненных работ (оказанных услуг), товарных накладных имеются  отметки о проведении экспертизы , путем проставления отметки «Поставленный товар ( оказанная услуга)  соответствует условиям контракта» либо « Услуга  оказана в соответствии с контрактом».
 В ходе проведения выборочной  проверки установлен единичный случай отсутствия  отметки о проведении экспертизы на акте выполненных работ к контракту 654000048748 от 25.12.2020 года за июль 2021 года , заключенному  с ПАО «Ростелеком».
 Выборочной проверкой соответствия поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям договоров нарушений не установлено.

В соответствии с пунктами 2 - 3 статьи 3 Закона № 44-ФЗ закупка представляет собой совокупность действий, которые осуществляются заказчиками в порядке, установленном Законом № 44-ФЗ, и начинается с определения поставщика (подрядчика, исполнителя). Определение поставщика (подрядчика, исполнителя) начинается с размещения извещения об осуществлении закупки либо в установленных Законом № 44-ФЗ случаях с направления приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) и завершается заключением контракта. В случае если в соответствии с Законом № 44-ФЗ не предусмотрено размещение извещения об осуществлении закупки или направление приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), закупка  начинается с заключения контракта. 

Помимо того, в соответствии с пунктом 3 статьи 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации принятие бюджетных обязательств осуществляется путем заключения государственных (муниципальных) контрактов и иных договоров. 

Таким образом, контракт, заключаемый заказчиком на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в соответствии с Законом № 44-ФЗ, вступает в силу и становится обязательным для сторон с момента его заключения, а также применяется к правоотношениям, возникшим с момента его заключения. 


Контрактов со сроком исполнения до даты заключения проверкой не установлено.

Своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги 

На поставленные товары, выполненные работы, оказанные услуги имеются документы, подтверждающие факт приобретения: договоры, контракты, счета-фактуры, товарные накладные, акты выполненных работ.


Оприходование приобретенных товаров, работ, услуг производится в соответствии с первичными учетными документами.


Информация о поставленном товаре, выполненных работах, оказанных услугах, отраженная в документах учета, достоверна. Учетные документы оформляются своевременно. В ходе проверки нарушений не выявлено.

Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки


Проверкой соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки нарушений не установлено.


Все приобретаемые товары, выполненные работы и предоставляемые услуги использованы в рамках целей закупок для осуществления деятельности Учреждения.


Фактов неэффективного и нецелевого использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги не установлено.


Соответствие реестра закупок требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации


В соответствии с частью 1 статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.


В рамках части 2 статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов, должны содержать следующие сведения:


краткое наименование закупаемых товаров, работ и услуг;


наименование и местонахождение поставщиков, подрядчиков и исполнителей услуг;


цена и дата закупки.

В реестр закупок включаются данные договоров и других оснований принятия обязательств, не являющиеся муниципальными контрактами.

Реестр закупок в Учреждении ведется с соблюдением требований статьи 73 Бюджетного кодекса Российской Федерации.


Выводы и предложения по результатам проверки

1. В действиях должностного лица муниципального казенного учреждения «Межшкольный методический центр» признаки нарушения положений Закона № 44-ФЗ и нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок не установлены. 

2. Требования, установленные Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Бюджетным Кодексом Российской Федерации соблюдаются.

3. В целях исключения в будущем указанного в акте проверки нарушения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также Бюджетного кодекса РФ, рекомендую МКУ «Межшкольный методический центр»:


- строго руководствоваться положениями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе, а также Бюджетным кодексом Российской Федерации;
- отслеживать и применять при осуществлении закупок изменения в Федеральном законе от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» и иных нормативных правовых актах о контрактной системе;
- повысить ответственность за соблюдение законодательства РФ при осуществлении закупок.
4. Проанализировать выявленное проверкой нарушение законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе и принять дополнительные меры по недопущению его в дальнейшей работе.

Копию акта проверки направить объекту проверки МКУ «Межшкольный методический центр» в срок не позднее десяти рабочих дней со дня его подписания.
Разместить акт на официальном сайте органа контроля – администрации Каргатского района Новосибирской области в сети «Интернет».

Учреждение, в отношение которого проведена проверка, в течение десяти рабочих дней со дня получения копии акта проверки вправе представить в контрольный орган письменные возражения по фактам, изложенным в акте проверки, с приложением документов, подтверждающих обоснованность возражений. 
Главный специалист 
по внутреннему муниципальному 
финансовому контролю 

управления экономики, планирования и

финансовой работы

администрации Каргатского района 
Новосибирской области                                ______________Н.И.Тукалова
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